
Цинизам  око  комеморације  у
Кравицама

Комеморација, чије је одржавање било планирано 15. јула у
Кравицама,  представља  «прворазредан  примјер  циничних
манипулација органа власти Републике Српске, али и појединих
представника породица», изјавио је данас први замјеник високог
представника Рафи Грегоријан. »Породице жртава заслужују бољи
третман – и представника локалне полиције и органа власти
Републике Српске, али и оних који тврде да их представљају.»

Посјетом планираном за 15. јули требао је бити обиљежен гнусан
злочин  почињен  13.  јула  1995.  године,  када  је  око  1500
мушкараца и дјечака одведено из Сребренице.

Окружни суд у Бијељини је 15. јула одбацио захтјев полиције из
Братунца да тог дана забрани окупљање Бошњака у селу Кравице,
али је судска одлука стигла прекасно да би спријечила локалну
полицију да врати аутобусе који су кренули према Кравицама.

Премијер Републике Српске, након што је одржавање тог скупа
назвао  «провокацијом»,  је  најавио  намјеру  МУП-а  Републике
Српске да заустави одржавање комеморације. Локалне полицијске
снаге су имале овлаштења да забране одржавање комеморације,
али су из непознатог разлога затражиле од Окружног суда у
Бијељини да подржи ту њихову одлуку.

Иако је захтјев за одржавање комеморације у Кравицама примљен
неколико  дана  раније,  локална  полиција  је  свој  захтјев
поднијела  Суду  у  Бијељини  непуна  24  сата  прије  одржавања
планираног догађаја. Ово је подстакло сумње да је полиција
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намјерно чекала с подношењем свог захтјева како Суд не би имао
времена  да  реагује,  те  да  би  полиција  могла  избјећи
одговорност за доношење одлуке о забрани одржавања скупа.

Суд је одлучио, након што је полиција већ вратила аутобусе, да
нема основе за спречавање овог скупа и навео како скуп није
имао за циљ подстицање вјерске или међуетничке мржње.

Организатори овог догађаја су, на жалост, омогућили Полицији
Републике Српске и Скупштини општине  Братунац да се понашају
на овако циничан начин. Ово је био први пут да је оваква
званична комеморација планирана на овој локацији, а Срби у
подручју Кравица су изразили своју забринутост због одржавања
овог скупа, што су учинили и власници складишта у којем су
почињена убиства.

Упркос  великим  напорима  међународне  заједнице,  локалних
изабраних  званичника  и  лидера  Исламске  заједнице  да  се
евентуални  проблеми  ријеше,  пронађу  начини  да  се  избјегне
конфронтација  и  осигура  достојанствено  одржавање
комеморативног скупа, једна група је одлучила да крене према
одредишту знајући да ће бити враћена.

Таква одлука је умањила могућности за проналажење рјешења.
«Жалосно је да је дошло до овакве ситуације, посебно јер је
било могуће избјећи овакав развој догађаја», рекао је први
замјеник високог представника Грегоријан. «Јасно је да се у
осјетљивим подручјима као што су Сребреница, Братунац, Кравице
нешто  може  постићи  једино  путем  пажљивог  и  дуготрајног
планирања и дијалога. На жалост, када је у питању предложени
скуп у Кравицама, нити један од ових елемената није узет у
обзир. Осим добре воље, потребно је направити и свеобухватан
програм за одржавање комеморативних скупова, а с планирањем је
потребно почети већ сада да би се у будућем периоду избјегли
проблеми.»


